

Marosvásárhelyen befejeződött a lomtalanítás

Közel 200 tonnányi szemét gyűlt össze



Fotó: Nagy Tibor

Marosvásárhelyen idén őszi ismét megszervezték a nagy méretű hulladékok gyűjtését. A lomtalanítás néven is ismertté vált gyűjtés október 7-e és november 2-e között zajlott, amikor is a várost 8 régióra osztották, és összesen 65 konténert helyeztek ki.

– Ezeket, ahogy megteltek, azonnal ürítettük is ki, október végéig több mint 185 tonnányi nagy méretű hulladék gyűlt össze – mondta *Tóth Andreea*, az ADI Ecolect vezetője, aki arra is rámutatott, hogy számos problémát okozott, hogy egyesek nem rendeltetésszerűen használták a konténereket.

Nagy-Bodó Szilárd

(Folytatás a 3. oldalon)

Súlyos közúti baleset Gernyeszegen

November 3-án, vasárnap 15 óra körül a Maros megyei 15-ös országúton, Gernyeszegen súlyos közúti baleset történt egy nyergesvontató és egy személygépkocsi között. A tűzoltók és a helyszínre érkezett mentőszolgálat erőfeszítése ellenére a személyautóban utazó négy áldozat életét nem tudták megmenteni.

2.

„Felsütött a nap sugára”

Múlt hétfőn és kedden Maros megye adott helyet a népdalos és néptáncos gyerekek és fiatalok első Kárpát-medencei találkozójának. A napsugár nemcsak a rendezvény címében, hanem a valóságban is, de a résztvevők arcán is felragyogott.

3.

Hazai vereség után idegenbeli siker

Meglepetésnek számító győzelmet aratott Medgyesén az ACS Marosvásárhely a labdarúgó 3. liga 10. fordulójában.

6.

Már tíz ország toporog az uniós várólistán

Az Európai Unió vezetői rendre hangsúlyozzák a szövetség bővítésének stratégiai és gazdasági fontosságát, a tagfelvétel mégis megtorpant.

7.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Égett csontvázak a szekrényből

Benedek István

A napokban volt a kilencedik évfordulója a fővárosi Colectiv klubban történt, 65 halálos áldozatot követelő tűzvésznek. Az ügy legújabb fordulata, hogy szinte napra pontosan az évfordulóra időzítve az áldozatokat hívták perbe a rendszer újabb műhibájáért. Mert egy ilyen eredeti abszurdisztáni demokráciában veszíteni csak a kicsiknek szabad.

Annak idején egy éjszakai koncert során a tűzvédelmi szabályok semmibevétele miatt tűzvész tört ki egy szórakozóhelyen. A tragédia 27 fiatal életét követelte, a többi áldozat az azt követő hetekben a kórházakban halt meg. A tűzvész másnapján kitört botrány fejleményeként lemondott az akkori kormány, majd a vizsgálatok a tűzvédelmi szabályozások alkalmazásában vaskos korrupciót állapítottak meg, el is marasztalták a szakhatóságot egy perben, ami persze évekre telt. Kártérítést ítéltek meg a túlélőknek és az áldozatok családjainak, összesen 60 millió eurós értékben, 300 érintettnek. Annak rendje és módja szerint a pénzt végrehajtók közreműködésével fizették ki a jogosultaknak. Ezek a szakik is a törvények szerint illetéket kapnak a munkájuk nyomán, nem ingyen dolgoznak. Csak hogy a hatóság, amelynek az lett volna a dolga, hogy a szabályok rendes alkalmazásával elejét vegye a tragédiának, fellebbezett a végrehajtás ellen, mert túl magasnak tartotta a végrehajtói illetékek összegét. Meg is nyerte ezt a fellebbezést, a bíróság csökkentette a végrehajtói díjakat. És mint a napokban a sajtóból is kiderült, most az áldozatokon követelik vissza

(Folytatás a 2. oldalon)

naptár

NOVEMBER

4

HÉTFŐ

Ma **KÁROLY**,
holnap **IMRE, ZAKARIÁS** napja

Az év **309.** napja,
hátravan **57** nap

IDŐJÁRÁS

Változóan felfős
Hőmérséklet:
max: ... **10 °C**
min: ... **-4 °C**

Isten éltesse!

IMRE: eredete és jelentése tisztázatlan. Egyes vélemények szerint a gót Amalrich, Emmerich névből származik.

Választási hírek

Az EU-s országok közül Romániában a legnagyobb az iskolaelhagyás mértéke. Ha megnézzük a számadatokat, 2012 óta 70 ezer gyermek tűnt el az oktatási rendszerből. Tehát tizenkét évvel ezelőtt kezdtek 190 ezren, és most 120 ezren érettségiztek. Az a gondunk az oktatási rendszerrel, hogy nem a diákok helyezi a középpontba. Ha nem változtatunk, újabb gyereke-

ket, egy újabb nemzedéket fogunk elveszíteni – fejtette ki Csépi Éva Andreea, az RMDSZ Maros megyei képviselőjelöltje az Erdély Tv műsorában. A lemorzsolódás főleg azokat a gyerekeket érinti, akik nehéz anyagi körülmények között élnek. Ezért is támogatjuk – ahogyan Kelemen Hunor szövetségi elnök is meghirdette államelnöki programjában – a gyerekek is-

kolai étkeztetését és a délutáni oktatást. A gyerek, amikor hazamegy az iskolából, akkor sportoljon, játsszon, legyen a barátaival, legyen a családjával, és ne az iskolai munkát folytassa otthon is! – hangsúlyozta a Csépi Éva Andreea.

Az RMDSZ Maros megyei szervezetének sajtóirodája

Súlyos közúti baleset Gernyeszegen

Négy személy életét veszítette



Fotó: ISU

November 3-án, vasárnap 15 óra körül a Maros megyei 15-ös országúton, Gernyeszegen súlyos közúti baleset történt egy nyergesvontató és egy személygépkocsi között. A tűzoltók és a helyszínre érkezett mentőszolgálat erőfeszítése ellenére a személyautóban utazó négy áldozat életét nem tudták megmenteni, mivel életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

A rendőrség közleménye szerint az első vizsgálatok arra utalnak, hogy a személyautó vezetője, egy 46 éves maros-

vásárhelyi nő áthajtott az ellentétes irányú forgalmi sávba, és frontálisan ütközött egy Macedóniában bejegyzett teherautóval, amelyet egy 48 éves férfi vezetett. A balesetben a személyautó sofőre és három utasa a helyszínen életét veszítette.

A teherautó vezetőjének a helyszíni teszteredménye negatív lett, de pánikrohamot szenvedett. A forgalmat a helyszínelés idejére mindkét irányban lezárták. A baleset körülményeinek megállapítása érdekében nem szándékos emberölés büntette miatt folytatnak kivizsgálást. (pálosy)

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGben IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Márton-napi táncmulatság és borverseny Dicsőszentmártonban

A Szent Márton Borlovagrend november 9-én, szombaton 17 órai kezdettel Márton-napi táncmulatságot és 45. alkalommal borversenyt szervez Dicsőszentmártonban, a Három Fenyő vendéglőben. A bormintákat a borlovagrend dicsőszentmártoni székházában november 4–6. között veszik át 14–18 óra között. Lesz élőzene és tombola: Márton napja alkalmával egy élő ludat sorsolnak ki. Mindenkit szeretettel várnak. Bővebb felvilágosítással a 0721-093-402-es telefonszámon Orbók Ferenc szolgál.

Változott a forgalmi rend három mellékutcában

Október 28-tól Marosvásárhelyen, miután egy ideig lezárták, a George Enescu utcába ismét be lehet hatolni a Rózsák teréről a Cuza Voda utca felé. A Városháza utca közlekedési iránya is megváltozott, a Cuza Vodă utca felől a Győzelem tér irányába. Az Ifjúság utcába ismét be lehet hajítani a Győzelem térről a Cuza Voda utca irányába.

Terápiás program szenvedélybetegeknek

A Bonus Pastor Alapítvány november 18–29. között 12 napos terápiás programot szervez Magyarózd Terápiás Otthonában szenvedélybeteg férfiak és nők, valamint hozzátartozók részére. A felvétel előzetes interjú alapján történik, amelyre személyes jelentkezés szükséges. Várják mindazok jelentkezését, akik változtatni szeretnének alkohol-, játék- vagy társfüggőségükkel terhelt életmódjukon. Jelentkezési határidő: november 11. A Maros megyei érdeklődők McAlister Magdolnától a 0752-246-814-es telefonszámon kérhetnek bővebb felvilágosítást. Részletes információk a Bonus Pastor Alapítvány Facebook-oldalán találhatóak.

Húsz éve indult újra a katolikus oktatás Marosvásárhelyen

Az ünnepi megemlékezés a Keresztelő Szent János-plébániatemplomban hálaadó szentmisével november 5-én, kedden 10 órakor kezdődik. A szentmisét az érsek mutatja be azokkal a papokkal, akik a 20 év alatt esperesként, iskolalelkészként, a státus igazgatótanácsai tagjaként részt vettek a teológiai osztályok, majd az önálló, többször létrejövő és felszámolt, amikor szükséges volt, a Bolyai által visszafogadott katolikus iskola életében. A szentmisét követően emléktáblát lepleznek le a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban. Az eseményre egy kiadvány is készült, a fényképes tárlat megnyitására 14 órakor kerül sor a Deus Providebit Tanulmányi Ház előterében, majd kerekasztal-megbeszélés lesz a tanulmányi ház nagytermében.

Hír szerkesztő: Szer Pálosy Piroska

RENDEZVÉNYEK

Jótekonysági néptáncgála

November 6-án, szerdán 19 órától a Maros Művészegyüttes előadótérében a marosvásárhelyi amatőr néptáncmozgalom szervezésében jótekonysági néptáncgálára kerül sor, melynek bevételét Kupás Sándornak és családjának ajánlják fel. A jótekonysági előadáson fellép a Boróka, Borsika, Csillagfény, Napsugár és Zsurló néptáncgyűttes. Partner a Maros Művészegyüttes.

A Ványa és Ő a Stúdió Színházban

November 5-én, kedden 19 órától a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem és a Havi Dráma koprodukciójaként létrejött Ványa és Ő című előadás látható Patkó Éva rendezésében. Jegyek interneten megvásárolhatók elővetelben a Stúdió Színház weboldalán, vagy az előadás helyszínén, kezdés előtt egy órával. Jegyek foglalhatók a 0791-229-977-es telefonszámon vagy a jegy@studio-szinhaz.ro e-mail-címen.

Aktuális

Égett csontvázak a szekrényből

(Folytatás az 1. oldalról)

a különbözetet. Szakavatott paragrafusbűvészek biztos ki tudnák magyarázni, hogy ez így jogilag teljesen rendben van, de azt akkor sem lehet józan emberi ésszel megérteni, hogy miért az áldozat a felelős anyagilag azért, ha az állam gépezete hibásan működik? Kampányoló politikust nemigen hallunk erről szakérteni, talán azért, mert ugyanaz a párt, amelyik akkor kénytelen volt elengedni a kormányrudat a botrány nyomán, azóta rég visszatért a hatalomba, és most is a favoritok közt van a választásokon.

És ez csak az utolsó, de nem a legnagyobb pofon, amit az áldozatok kaptak. A tűzvész követő hetekben több ember veszítette életét, mint ahány áldozatot közvetlenül a tragédia követelt, ők részben az elégtelen ellátás, vagy a kórházi fertőzések miatt, vagy azért haltak meg, mert nem szállították őket idejében az ellátásukra jobban felkészült külföldi kórházakba, holott fél Európa azonnal felajánlotta a segítséget. Ezeknek az egészségügyi rendszerben történt mulasztásoknak az ügyében indult a második Colectiv-per. Az első ügynél jóval kisebb nyilvánosságot kapott eljárást idén nyáron lezárták az ügyészek, vádemelés nélkül. Ehhez képest már igazán apróság, hogy a Colectiv-tűz után beigért, a súlyos égési sérültek ellátására szolgáló három kórházat azóta sem építették meg, ami legfeljebb abban zavarja az illetékeseket, hogy az épp beindult kampányban nem lehet nagy csinnadrattával nemzetiszínű avatószalagot szelgetni.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Közel 200 tonnányi szemét gyűlt össze

(Folytatás az 1. oldalról)

Ezek a gyűjtőpontok kimondottan azért voltak kihelyezve, hogy a lakosság a nagy méretű hulladékokat tudja kimustrálni, viszont nem egy esetben került a konténerekbe háztartási hulladék vagy építkezésből származó törmelék. Fontos, hogy ezekbe a konténerekbe csak a nagy méretű hulladék kerüljön, legyen szó bútorokról vagy elektronikai cikkekről, amelyek ezután feldolgozásra kerülnek, emelte ki az ADI Ecolect vezetője, hozzátéve, hogy az elektronikai hulladékokat Marosvásárhelyen az év bármelyik időszakában el lehet vinni egy állandó gyűjtőpontra.

Ezzel együtt is fontos, hogy a la-

kosság éljen az ingyenes lomtalánítás lehetőségével, amelyre évente többször is sor kerül, viszont, ha nem olyan időszakban újít fel valaki lakást, amikor van gyűjtés, akkor is igényelheti ellenérték fejében a szolgáltatást, hogy szállítsa el a hulladékokat, emelte ki Tóth Andrea, aki arra is rámutatott, hogy az építkezési törmelék elszállítására külön szerződést kell kötni egy arra szakosodott vállalattal. Továbbá az is nagyon fontos, hogy az emberek, különösen a tömbháznegyedekben, ne dobják el a méretes hulladékokat a lakónegyedekben kihelyezett állandó gyűjtőpontokon, hiszen ez azt a látszatot kelti, hogy szemetes a város, a szolgáltató pedig a többletköltséget, ami a nagy méretű hulladékok elszállít-

tása miatt keletkezik, a lakókra fogja terhelni. Ezért is tartuk szem előtt, hogy vagy az időszakos ingyenes kampány során szabaduljunk meg a nagy méretű hulladékoktól, vagy igényeljük erre külön szolgáltatást, mondta az ADI Ecolect vezetője, aki arra kéri a város lakóit, hogy igyekezzenek az ingyenes alkalmakkor megszabadulni ezektől a hulladékoktól. A tapasztalat azt mutatja, hogy a marosvásárhelyi polgárok élnek is a lehetőséggel, és tudatosan ki is használják az ingyenes alkalmakat például arra, hogy kidobják a régi bútorokat, amelyek egy lakásfelújítást követően már nem szükségesek, ezt bizonyítja az is, hogy szűk egy hónap alatt közel 200 tonnányi hulladék gyűlt össze.



Fotó: Nagy Tibor

Megszigorítják az alkalmazási feltételeket a mezőgazdaságban

Október 30-i gyűlésén a kormány jóváhagyta az EU 2023–2027-re vonatkozó közös agrárpolitikája alapján az európai mezőgazdasági garanciaalapból, valamint az állami költségvetésből folyósított mezőgazdasági támogatásokra vonatkozó 1571/2022-es kormányrendeletet módosító határozatot, amelynek alapján – az EU más országaival egyetemben, az EU 2115/2021-es szabályzata szerint –

2025. január elsejétől kötelezővé teszi bizonyos társadalmi követelmények betartását, illetve ezek megszegése esetén részlegesen vagy teljesen megvonhatják a támogatást. A szabályok azokra a mezőgazdasági vállalkozásokra, farmokra vonatkoznak, amelyek növénytermesztésre, állattenyésztésre, állatjóléti feltételek biztosítására, illetve a klímavédelmi, valamint a környezetkímélő mezőgazdálkodás fejlesztésére, fenntartására pályáznak, és alkalmazottakat foglalkoztatnak. Az említett kormányhatározattal tulajdonképpen beemelték a hazai törvénykezésbe az EU 2019/1152-es, az EB 89/391-es és az EB 2009/104-es irányelveit.

A kormányrendelet kötelezi a mezőgazdasági munkáltatókat, hogy amennyiben alkalmazottakat foglalkoztatnak, tartsák be az alkalm-



Fotó: archív

mazásra, illetve a munkavégzésre (szakterületenként) vonatkozó biztonsági és munkaegészségügyi előírásokat. Ellenkező esetben megvonhatják az agro-környezetvédelmi, klímavédelmi és állatjóléti támogatásokat. A feltételek betartását a Mezőgazdasági Intervenciók és Kifizetési Ügynökség (APIA) munkatársai állapítják meg helyszíni ellenőrzéskor, és ők alkalmazhatják az említett megszorító intézkedéseket. A kormányrendelet a megjelenésétől számítva 90 napon belül lép érvénybe, és idő alatt a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium kidolgozza az alkalmazási szabályzatot, amelyet minisztériumi rendelettel fogadnak el, és az APIA-val kötött egyezség alapján alkalmaznak – tájékoztatott a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium sajtóosztálya. (v.g.)

„Felsütött a nap sugára”

Múlt hétfőn és kedden Maros megye adott helyet a népdalos és néptáncos gyerekek és fiatalok első Kárpát-medencei találkozásának. A napsugár nemcsak a rendezvény címében, hanem a valóságban is, de a résztvevők arcán is felragyogott.

Gligor Róbert László

A marosvásárhelyi művészeti népiskola népdal szakának oktatója, Matei Szilágyi Erzsébet Mária és segítője, Bocskai Eszter Gizella nyáradszeredai tanárnő által szervezett Felsütött a nap sugára nevű rendezvény előzménye, hogy idén áprilisban a budaörsi Virágok vetélkedése nevű rendezvényen a marosvásárhelyiek találkoztak egy vajdasági és a házigazda csoportokkal, és akkor született az ötlet, hogy jó volna nálunk is szervezni egy hasonló rendezvényt. Végül ennek időpontját az október végi vakációra tűzték ki. Válaszúton és a Csak tiszta forrásból című népdalvetélkedőkön megis-

merkedtek moldovai csángó gyerekekkel, és a vásárhelyi iskola Pillancsok nevű népdalénekes csoportjának lányai össze is barátkoztak velük, így régen dédelgetett álmuk volt, hogy meghívják a csángó gyerekeket is erre a vidékre, ezért most számukra is küldtek meghívót, ahogyan a szovátai Tücsökraj népi zenekarnak is. A budaörsiek végül nem jöttek el, a vajdasági magyarkanizsaiak viszont megérkeztek, és a szervezők lehetőséget biztosítottak a nyáradszeredai Bekecs néptáncosainak is a bemutatkozásra. Mivel céljuk volt a népművészeti iskolák közötti kapcsolatok erősítése, a vásárhelyi iskola néptáncosportja is meghívót kapott.

Így hétfőn délután a Nyáradszeredai Kulturális Központban színpadra lépett a Miklós Károly vezette Tücsökraj, a magyarkanizsai Tisza néptáncgyűlés Sederző csoportja (vezető: Tóth Ágnes), a házigazdák részéről a Kis-Bekecs néptáncosport (vezető: Keresztesi Zsuzsa), a moldovai Somoskáról az ifjúsági hagyományörző énekesport (vezető: Benke Paulina), a marosvásárhelyi Csillagfény néptáncosport (vezető: Lengyel Ildikó) nagyobbjai és a Nyárádminti Pillancsok (vezetők: Matei Szilágyi Erzsébet Mária, Bocskai Eszter Gizella). Kedden a marosvásárhelyi Mihai Eminescu Ifjúsági Házban folytatódott a rendezvény, ahol a Marosvásárhelyi Pillancsok középső csoportja, a Csillagfény kis táncosai, a Sederző táncosport és a Tambura zenekar, valamint a Nyárádminti Pillancsok két énekes lépett színpadra.



Nyáradszeredában tizenegy fellépő állt közönség elé

Fotó: Szász Erzsébet

Első rendezvényről lévén szó, a szervezők mégis elégedettek, ahogyan a jelen lévő Haáz Sándor, a szentgyházi gyermekfilharmonia vezetője is, akinek a véleményére nagyon sokat adnak. A szervezésben Nyáradszeredában nagy segítségre volt a Bekecs Táncszínház, az önkormányzat, a református egyház a moldvaiak elszállítását vállalta, helyi cégek az ellátásban nyújtottak segítséget, míg a vajdasági gyerekeket a Pillancsok szülői közössége jóvoltából a marosvásárhelyi gazdasági szakközépiskola bentlakásában szállásolták el, mások az előkészüle-

tekből, a szervezésből, lebonyolításból vették ki a részüket, és sokat köszönhetnek Balázs Istvánnak, a marosvásárhelyi népművészeti iskola adminisztrátorának is. Az iskolát ügykezelő Maros Megyei Tanácsnak köszönhetően a vendégek a megyeközpontban meglátogathatták a Kultúrpalotát, a Teleki Tékát és az állatkeretet is. Nagyon sok szép emlémmel utaztak haza a vendégek, a szervezők pedig nagyon sikeresnek ítélik meg a rendezvényt, és szeretnék a jövő évben ugyanígy megrendezni – számolt be a Népújságnak Bocskai Eszter Gizella.



Marosvásárhelyen is színes programnak örülhetett a közönség, a vendégek úgyszintén

Fotó: Matei Emanuel



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1345.

Kettős emberhátrányból mentett pontot a Sepsi OSK

Bálint Zsombor

Nyolc új kezdőemberrel lépett pályára a Sepsi OSK szuperligás labdarúgó-csapata a Petrolul 52 elleni bajnokin a szerdai kupameccshez képest. A duplázók között Alimi és Dumitrescu mellett ott volt Gyenge is, akiről azt gondoltuk, hogy Niczuly fogja váltani, ám utóbbi a kispadra sem ült le, miközben a meccs előtti sajtótájékoztatón Valentin Suciú vezetőedző meg sem említette a nevét, amikor a sérülteket sorolta.

A mérkőzés elején pedig a háromszékiek azonnal eldugták a labdát az ellenféltől, és módszeresen megkezdték felőrölni a Petrolul 52 védelmét. Nagy volt a fölény, és érett a gól, de a 7. percben Kallaku nem találta telibe a labdát nyolc méterre enyhe szögéből, a 24. percben pedig El-Sawy ballal átvétel nélkül hat méterről középre lőtte, így Žima mindkét szer meneti tudott.

Az első hideg zuhany egy perccel később következett be. Egy középpályán zajló csatában Keita elesett, Colțescu játékevezető pedig felmutatta a piros lapot Kallakunak, aki – tény – hátulról rátalált a Petrolul 52 játékosának vádlójára. Egy korai piros lap bármely csapatot megzavarhat, és az OSK az első – közvetlenül a lap miatt megítélt szabadrúgásból indított – Petrolul-támadás végén gólt kapott: Keita jobbról belőtte a kapu előterébe, az OSK volt csatára, Tudorie pedig sarokkal, erősen leszyanus pozícióból a hálóba pöckölte a labdát (0-1). Többször visszaneztek, mindannyiszor lesnek tűnt, azonban a VAR szinte vizsgálódás nélkül rábólintott a találatra, a nezők pedig nem láthatták a kimerevített képet, a közvetítő tévének pedig jó volt így, mert nem az FCSB, a Dinamo vagy a Rapid kapta a gólt...

A dupla csapás ellenére továbbra

is aktív volt az OSK, de a 39. percben jött az újabb, már-már végzetes gyomros. Coman és Žima rajtolt rá egy hazaadott labdára, a sepsiszentgyörgyi csatár nem volt elég elővigyázatos, és szabálytalankodott. Colțescu pedig elővette a sárga lapot, ami a második volt Comannak, így ő is mehetett zuhanyozni. Noha a kapott gól ellenére több futballt mutatott az OSK az első félidőben, ezzel szinte reménytelen helyzetbe került.

A második félidőben az OSK két négyes vonallal védekezésre rendezkedett be, nem hagyott senkit elől, azzal a céllal, hogy magára húzza az ellenfelet, és hosszú indításokkal próbálkozzon adott esetben. Kockázatos taktika volt, de nem volt más választás. Meg is jelentek a helyzetek Gyenge kapuja előtt, a 47. percben Grozav tíz méterről melléküldte, az 54. percben Jyry közeli feje se középre érkezett. Az első nagy egyenlítési lehetőség az 59. percben maradt ki, amikor Alimi indította a felfutó Ștefant, aki áttemelte ugyan Žimán, de nem tudta erőből megvárni, így Huja menteni tudott. A szögletet követően pedig El-Sawy a blokkba lőtte 20 méterről.

Eközben pedig Colțescu borzolta a kedélyeket ítéleteivel: amikor El-Sawy elkaszálták a tizenhatos sarkánál, nem adott semmit, a csúcs azonban az volt, amikor egy OSK-szabadrúgásnál egy méterrel közelebb húzta meg a sorsfal vonalát, mint a saját maga által korábban húzott vonal. Bevalljuk, ilyet korábban még soha nem láttunk, s noha sok jelentősége nem volt, tovább irritálta az amúgy sem nyugodt hazaiakat. A 70. percben ismét Jyry előtt nyílt lehetőség, aki azonban 8 méterről saját csapattársát találta el, a 72. percben pedig Bratu 16 méterről középre küldte a labdát, ahol Gyenge állt. A 77. percben Suciú Oberlint állí-



Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

A tabella

1. Kolozsvári FCU	14	8	5	1	22-9	29
2. Petrolul 52	14	5	7	2	16-12	22
3. CSU Craiova	14	5	6	3	22-14	21
4. Dinamo 1948	14	5	6	3	23-17	21
5. CFR 1907	13	5	5	3	24-18	20
6. FCSB	13	5	5	3	17-15	20
7. SC Oțelul	13	4	7	2	11-9	19
8. Sepsi OSK	14	5	3	6	19-18	18
9. UTA	14	4	6	4	14-14	18
10. Rapid 1923	14	3	8	3	17-15	17
11. CSM Poli	14	5	2	7	14-20	17
12. FCV Farul	14	4	4	6	15-22	16
13. Unirea 04	14	4	3	7	13-19	15
14. Gloria	14	3	4	7	16-24	13
15. Hermannstadt	14	3	4	7	16-25	13
16. FC Botosán	13	3	3	7	13-21	12

totta csatasorba, hogy növelje az elmentámadások veszélyességi fokát, a nehezen megemészthető helyzet miatt feltűnt hazai játékosok az utolsó tíz percben pedig kettős emberhátrányban is egyre bátrabbá váltak. A 89. percben pedig Oberlin adott egy keresztlabdát a bal oldalon felfutó Dumitrescunak, aki mellett maga elé tette, majd 14 méterről ballal kilőtte a hosszú sarkot (1-1).

Nyolc emberrel azonban még mindig ki kellett védekezni a hátralevő (hosszabbításokkal együtt) öt percben a hirtelen nagyon kitámadó Petrolul rohamait, azonban utóbbiak újabb helyzethez nem jutottak, a meccs pedig egy fölészálló 25 méteres Grozav-lövessel zárult.

Noha csak egy pontot tudott szerezni hazai pályán a Sepsi OSK, ez szinte győzelemmel ér fel, tekintve

Jegyzőkönyv

Szuperliga, 15. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Petrolul 52 Ploiești 1-1 (0-1).

Sepsiszentgyörgy, Sepsi OSK-stadion. Vezette: Sebastian Colțescu (Bukarest) – George Neacșu (Câmpulung Muscel), Daniel Mitrui (Craiova). Tartalék: Claudiu Marcu (Konstanca). Videóbíró: Adrian Cojocaru (Galac). Segéd-videóbíró: Valentin Avram (Bukarest). Ellenőr: Marcel Savaniu (Szatmárnémeti).

Sepsi OSK: Gyenge – Haruț, Ciobotariu, Ninaj, Dumitrescu, Ștefan (77. Oberlin), Alimi, Kallaku, Szota, Coman, El-Sawy (90+1. Popșa).

Petrolul: Žima – Ricardinho, Papp, Huja, Dumitriu, Jyry, Keita (57. Moussaki), Rădulescu (70. Bratu), Hanca (79. Mateiu), Grozav, Tudorie.

Gólszerzők: Dumitrescu (89.), illetve Tudorie (28.).

Sárga lap: Coman (18.), Dumitrescu (25.), Szota (88.), illetve Dumitriu (27.), Keita (45+3.). *Piros lap:* Kallaku (25.), Coman (39.).

Eredményjelző

Szuperliga, 15. forduló: Bodzavásári Gloria – Kolozsvári CFR 1907 0-1, Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Petrolul 52 Ploiești 1-1, Bukaresti Dinamo 1948 – Aradi UTA 1-0.

a körülményeket. És ha Diószegi László a kupában a küzdőszellemet hiányolta, ebből most nem volt hiány.

Ezzel a Sepsi OSK a terv alatti 19 ponttal végezte az alapszakasz első felét, szombaton pedig Jászvásárra látogat a visszavágók első fordulóiban.

Döntetlen az újoncok győri mérkőzésén

A két újonc, a házigazda Győr és vendége, a Nyíregyháza szombaton 1-1-es döntetlent játszott egymással a magyar labdarúgó NB I 12. fordulóiban.

Nem alakult ki folyamatos játék az első félidőben, sok volt a hiba, a pontatlan passz. A támadások felépítése egyik oldalon sem működött, így gólszerzési lehetőség nélkül telt el az első bő félóra. Bitri közeli fejesével a valamivel tudatosabban és több elképzeléssel futballozó Győr a mérkőzés első helyzetéből megszerezte a vezetést a szünet előtt.

Térfélcserét követően tíz percig megingt a mezőnyben folyt a játék, azután viszont rövid időn belül három gólszerzési esélye volt a vendég csapatnak. Nem sokkal később Kvekveszkirinek a

bal oldali szögletzászló közeléből elvégzett szabadrúgásából szerzett góllal jött össze az egyenlítés. A folytatásban a korábbi küzdelem domborodott ki, küzdött mindkét csapat, de az eredmény már nem változott.

A hazai csapat ezzel már hét kör óta veretlen, ebből háromszor győzött, négyszer pedig egy pontot szerzett. A nyírségiek a legutóbbi négy bajnoki találkozójukon – két-két vereséggel és döntetlennel – nyeretlenek maradtak.



Fotó: az ETO FC Győr közösségi oldala

Jegyzőkönyv

NB I, 12. forduló: ETO FC Győr – Nyíregyháza Spartacus FC 1-1 (1-0).

Győr, ETO Stadion, vezette: Kovács.

ETO FC Győr: Gyurákovics – Bitri, Boldor, Heitor – Marku, Tóth R., Ouro, Ștefulj – Gavric, Benbuali (86. Krivokapic), Szahli (66. Bumba).

Nyíregyháza Spartacus FC:

Tóth B. – Temesvári, Alaxai, Keresztes, Nagy B. (86. Jokic) – Nagy D. (86. Beke), Toma (33. Kvekveszkiri), Baki (58. Pinte), Keita, Kovácsréti – Myke Ramos (58. Babic).

Gólszerzők: Bitri (38.), illetve Kvekveszkiri (64.). *Sárga lap:* Bitri (28.), Benbuali (61.), Marku (5.), illetve Toma (18.).

Eredményjelző

NB I, 12. forduló: MTK Budapest – Zalaegerszegi TE FC 1-1, Puszkás Akadémia FC – Újpest FC 1-1, ETO FC Győr – Nyíregyháza Spartacus FC 1-1.

A tabella

1. Puszkás AFC	11	7	2	2	18-10	23
2. FTC	9	7	1	1	16-6	22
3. Paks	10	7	1	2	21-12	22
4. MTK	11	7	1	3	20-11	22
5. Újpest	12	5	3	4	17-12	18
6. Diósgyőr	11	4	4	3	10-11	16
7. Győr	11	3	4	4	12-14	13
8. Nyíregyháza	12	3	3	6	15-21	12
9. Fehérvár FC	11	3	3	5	13-19	12
10. Zalaegerszeg	11	2	3	6	12-17	9
11. Debrecen	10	2	1	7	11-20	7
12. Kecskemét	11	1	2	8	6-18	5

Nem bírt a volt élvonalbeli ellenfelével Nyárádtó

Bálint Zsombor

A CFC Argeş Piteşti otthonában lépett pályára a Nyárádtói Unirea 2018 a labdarúgó 2. liga 12. fordulójában. A házigazdák előnye a hazai pálya mellett (bár a mérkőzést a piteşti-i stadion újjáépítése miatt Mioveni-ben rendezték) az is volt, hogy Nyárádtó hét közben kupameccset játszott, míg a CFC Argeş zavartalanul készülhetett a meccsre. A találkozó a hazaiak 2-0-s sikerével zárult.

Pedig alakulhatott volna másként is a meccs, ha a 20. percben Tiihonen fejese nem kifelé, hanem befelé pattan a kapufáról, vagy

Oncescu nem tudja kiütni két perccel később Bîrnoi lövését.

A helyzetek bosszúja pedig korán jött, a 26. percben Briceag végezhetett el szabadrúgást a tizenhatos oldalvonalra mellől, a megpattanó labda pedig becsapta Geantă, így vezetéshez jutott a CFC Argeş. A gólnak jelentős lélektani hatása volt a csapatokra, így a folytatásban inkább a házigazdák előtt adódtak a lehetőségek. A 36. percben Roman fejését egy szöglet után Geantă bravúrral védte.

A második féldőben szintén a CFC Argeş volt a veszélyesebb, az 56. percben Roman a

kapufát találta el, a 65. percben Garutti fejését csípte el a nyárádtói kapus, majd a 81. percben szintén ő fogta Orozco labdáját.

A zárópercekben Eusebiu Tudor csatárt (Haiduc) küldött be egy védekező középpályás (Savin) helyett, hogy megpróbáljon egyenlíteni, azonban a kockázatát fordítottan sült el: a 90+5. percben a teljes létszámmal rohamozó nyárádtóieket felkészületlenül érte egy ellentámadás, amelyet Gronner beadásából Pîrvu góllal fejezett be.

Nyárádtó a 13. fordulóban, szombaton 11 órától a szintén újonc Bodzavásári Metalul fogadja.



Fotó: a CFC Argeş Piteşti közösségi oldala

A tabella

1. Csíkszereda	10	9	1	0	20-6	28
2. Steaua	12	7	5	0	16-4	26
3. Metaloglobus	11	7	1	3	20-12	22
4. Resicabánya	12	6	3	3	17-15	21
5. Karácsonkő	12	6	2	4	19-15	20
6. Voluntari	11	5	4	2	14-9	19
7. Afumaţi	10	6	1	3	13-9	19
8. CFC Argeş	12	5	4	3	12-8	19
9. Slatina	10	4	4	2	18-6	16
10. Újszentes	12	4	3	5	11-13	15
11. Metalul	11	4	2	5	15-13	14
12. Chiajna	11	4	2	5	14-15	14
13. Vajdahunyad	10	4	2	4	8-9	14
14. FCU 1948	12	3	5	4	10-15	14
15. Târgovişte	11	3	2	6	12-14	11
16. Nagyvárad	11	3	2	6	10-14	11
17. Sellemberk	10	2	4	4	11-9	10
18. Nyárádtó	11	2	4	5	7-13	10
19. Foksány	12	3	1	8	5-14	10
20. Câmpulung M.	12	2	0	10	6-31	6
21. Mioveni	11	1	2	8	3-17	5

Suciu hatalmas hibája

Noha bejelentett célkitűzés volt az idén is a továbbjutás a labdarúgó-Románia-kupa csoportköréből és a serleg megszerzése bravúrnak megisméltése, saját döntése miatt nagy hátrányba került a Sepsi OSK a csoportkör első fordulóját után. Valentin Suciu vezetőedző ugyanis nem csupán kicsit alakította át a csapatot a 3. ligás Gyulafehérvári CSM Unirea elleni kupameccsre, hanem radikálisan. A kezdőcsapatból kilencen el sem utaztak a mérkőzésre (Haruţ, Ciobotariu, Ninaj, Ştefan, Szota, Coman, El-Sawy, valamint ide sorolható Niczuly és a sérült Matei, illetve Debeljuh is), a csapatban négy ifi, közöttük egy 16 éves játékos kapott helyet, egy igazi középcsatár sem volt a pályán, a cserepadon csak hárman voltak, akik már szerepeltek az idén az élvonalban, ketten pedig sérülés után jöttek vissza, s csak két alapember volt a kezdőben. Egy ilyen döntés előtt – még akkor is, ha a klubnál nem szoktak beleszólni az edző döntéseibe – talán illet volna konzultálni a vezetőséggel. Suciu azonban nem tette meg, ami azt jelenti, hogy vagy lenézte az ellenfelet, vagy nem tartotta fontosnak a kupával kapcsolatos célkitűzést. Mindkettő súlyos hiba.

A mérkőzésen egyre nyilvánvalóbbá vált az idő múlásával, hogy az összeállítás megtekintésekor bekövetkezett ijedelmünk nem volt

megalapotlan. A csapatból hiányzott az összeszokottság, nem volt senki, aki ritmust váltson, főleg a fiatalok a biztonságra törekedtek, így azonban nem lehetett meglepni az ellenfelet. A 10. percben Gyengének lábbal kellett védenie Tánase 8 méterről, szöglet leadott lövését. Az OSK csak kétszer veszélyeztetett: Popşa a 31. percben, jó pozícióból csúnyán fölküldte, a 45+1. percben Oroian szabadrúgása a védőkről mellé pattant. (Az is megérne egy rövid elmélkedést, hogy Oroian volt a szabadrúgás elvégzője!)

A második féldőben a házigazdák voltak a kezdeményezőbbek és veszélyesebbek: az 53. percben Blănaru kapott labdát, és a tizenhatosról fölküldte, az 57. percben Giurgiu az ötös sarkáról a rövid sarok mellé lött. Miután a 69. percben Popşa fejese mellészállt, ugyanő blokkolta Andrei lövését, majd a szöglet után Dumitrescu a gólvonalról vágta ki.

Egy perccel később Nešković hagyta ki az OSK és a meccs legnagyobb helyzetét. Egyedül ugrott ki a védők közül, azonban belelőtt a kimozduló Romanba. A szöglet után Alimi jó pozícióból nagyon rosszul találta el a labdát, ezek a helyzetek pedig a 86. percben bosszulták meg magukat, amikor Giosu csúsztatott fejfelj egy szabadrúgásból érkező a labdát a jobb sarokba.

Az utolsó percekben kétségbee-

Jegyzőkönyv

Románia-kupa, D csoport, 1. forduló: Gyulafehérvári CSM Unirea – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 1-0 (0-0).

Gyulafehérvár, Vár stadion. Vezető: Vasile Buzea (Gyurgyevó) – Ioan Humiţa (Örményes), Patrik-Ştefan Sandu (Temesvár). Tartalék: Mihai Ene (Bukarest). Ellenőr: Andrei Ioniţa (Bukarest), Teodor Biriş (Vajdahunyad).

CSM Unirea: Roman – Ardei, Vomir, Balaur, Giurgiu (71. Giosu), Indrei, Boldea, Tánase (71. Pinte), Fetişa (29. Istrate), Jorza (16. Ardeiu), Blănaru (71. Voinea).

Sepsi OSK: Gyenge – Oroian, Popşa, Bardea, Dumitrescu, Alimi, Câmpanu, Breij (61. Oberlin), Batzula (46. Kallaku), Nešković, Hajdin (71. Drăghiceanu).

Gólszerzők: Giosu (86.).
Sárga lap: Boldea (74.).

setten és fejtellenül támadó OSK a 90+3. percben hagyta ki az egyenlítés lehetőségét, amikor Drăghiceanu kapáslövését Roman vetődve ütötte ki a bal sarokból.

Tekintve a lebonyolítási rendszert, az OSK-nak nem biztos, hogy elég lesz a hat pont a továbbjutás-



Fotó: a Gyulafehérvári CSM Unirea közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Románia-kupa, C csoport, 1. forduló: Nyárádtói Unirea 2018 – Nagyszebeni Hermannstadt 1-2 (0-1).

Nyárádtó, Unirea-stadion. Vezető: Răzvan Negară (Vaslui) – Damian Antal (Bákó), Sebastian Păduraru (Gura Humorului). Tartalék: Sorin Vădana (Kolozsvár). Ellenőr: Marcel Savaniu (Szatmárnémeti), Vlad Căluşer (Bukarest).

Nyárádtó: Geantă – Chinteş, D.

Pop, Coza, Ciobotaru, Tiihonen (72. Vinău), Cruceru (26. Savin), Ioniţa (60. Haiduc), Bogdan (46. Bîrnoi), Şerban, Zukanović (60. Magyar).

FC Hermannstadt: Muţiu – Căpuş, Ionuţ Stoica, Bejan, Oroian (63. Tiago), Ivanov, Iancu, Kujabi (72. Biceanu), Chiţu (63. Ianis Stoica), R. Popescu (72. Antwi), Neguţ (63. Deaconu).

Gólszerzők: Magyar (88.), illetve Chiţu (19.), R. Popescu (65.).

hoz, még ha meg is nyeri a két további találkozóját, hiszen a tavaly 7 ponttal is esett ki csapat. Diószegi László mindenesetre azt mondta, a hibások a szégyenteljes mérkőzés után megfizetnek. Hogy ezt csak a játékosokra vagy Valentin

Suciu edzőre is értette, nem világos. Utóbbi azonban aligha követi el még egyszer a mostani hibát a csapat kialakításával, például a Resicabányai CSM-vel való mérkőzésen, amelyet december 4-én játszanak. (B. Zs.)

Későn eszmélt fel Nyárádtó

A szuperligás Nagyszebeni Hermannstadtot fogadta a Nyárádtói Unirea 2018 a labdarúgó-Románia-kupa csoportköre első fordulójában. Noha néhány cserét végzett a keretben, a Hermannstadt nem követte el azt a hibát, amit a Sepsi OSK, hogy teljesen improvizált csapattal álljon pályára, és a találkozón látható volt a Szuperliga és a 2. liga közötti különbség.

A nyárádtóie már az 1. percben a gólvonalról mentették Kujabi labdáját, a 4. percben pedig Popescu lövése szállt kevéssel a keresztléc fölé. A 19. percben azonban a vendégek könyörtelenül kihasználták Tiihonen hibáját, aki gyakorlatilag gólpasszt adott a védők mögött bókászó Chiţunak, aki könnyedén a hálóba lött a kimozduló Geantă mellett.

A kapott gól után próbálkoztak a hazaiak, de a támadások rendre fennakadtak a vendégek védelmén, Kujabi pedig kétszer is kihagyta a lehetőséget, hogy növelje csapata előnyét.

A második féldőben a szünetben beállt Bîrnoi oldalvonal mellőli, hosszú sarok mellett elszálló csavarása után, a 65. percben Popescu szerezte meg a Hermannstadt második gólját, és 10 méterről a rövid felső sarokba küldte.

A meccs nagyjából ekkorra eldőlt, hiszen a házigazdák nem tudtak veszélyesek lenni, Nagyszeben pedig nem erőltette. Mégis a végére maradt egy fölészálló lövés Iancu révén, majd a 88. percben Magyar szépítése, aki a védőjét maga mögé szorítva, ballal a jobb sarokba küldte 10 méterről a labdát.

Nyárádtó számára a következő ellenfél december 4-én az Aradi UTA lesz, szintén hazai környezetben.

A meglepetések sorozata folytatódott

Újabb meglepő eredményeket hozott csütörtökön a labdarúgó-Románia-kupa csoportkörének első fordulóját: a 2. ligás Bodzavásári Metalul 1-0-ra nyert a CSU Craiova ellen, a 3. ligás Kolozsvári Sănătatea pedig 1-1-es döntetlenre játszott a Farullal. A sorozat csütörtök esti mérkőzésén ugyanakkor a Rapid 2-0-ra győzött Botosánban.

A labdarúgó Magyar Kupa negyedik fordulójában a címvédő Paks fölényes, 5-1-es győzelmet aratott a másodosztályban kiesőhelyen álló Budapest Honvéd otthonában csütörtökön, ezzel utolsóként jutott a legjobb 16 közé. A vendégek félóra alatt négy gólt szereztek, ezzel gyakorlatilag eldöntötték a meccset. Két további eredmény: ESMTK – Gyirmót 1-3 – hosszabbítás után, Tiszafüred (NB III) – Ferencvárosi TC 1-2.

Megállíthatatlannak tűnik az ASA

Újabb gólzáporos győzelmet aratott az ASA a 4. ligás labdarúgó-bajnokság hétvégi fordulójában: ezúttal Szováta kapott annyi gólt, hogy minden játékosára jusson egy. A múlt héten pedig bepótolta a Mezőrűcs elleni elmaradt mérkőzését is, amelyet szintén megnyert, így a mérlege hibátlan. Mi több, az ASA nyolc forduló során 62 gólt szerzett, azaz csak két találattal hiányzik a meccsenkénti nyolcgólos átlaghoz. A marosvásárhelyi klub (amely immár a harmadik ilyen néven a város labdarúgásának történetében) megállíthatatlannak látszik az idén.

A hétvégi fordulóból egyébként két meccset is elhagytak, mindkettőt az első csoportból. Úgy látszik, a (rossz) példa ragadós, a korábbi években nem volt ennyi elmaradt találkozó, ám az első halasztásból tanulva, most már minden klub kéri a meccs elnapolását, ha valamilyen okból nem tudja a legjobb csapatát kiállítani. Igazolást pedig nem nehéz beszerezni... (bálint)

Eredményjelző

* 4. liga, I. csoport, 8. forduló: Búzásbesenyői Infrățirea – Dicsőszentmártoni A&A Group 2-4, Dicsőszentmártoni Chimica – Marosludasi Mureșul 0-4;

* 4. liga, II. csoport, 8. forduló: Erdőszentgyörgyi CSO – Magyarói Viitorul 1-1, Marosoroszfalvi Mureșul – Nyárádszeredai ACS 3-0, Mezőrűcsi Câmpia – ACS Maroszentkirály-Náznánfalva 0-2, Marosvásárhelyi ASA – Szováta ACS 11-0. Elmaradt mérkőzésen: Marosvásárhelyi ASA – Mezőrűcsi Câmpia 2-0.

Hazai vereség után idegenbeli siker

Bálint Zsombor

Meglepetésnek számító győzelmet aratott Medgyesen az ACS Marosvásárhely a labdarúgó 3. liga 10. fordulójában. Egyrészt azért, mert a bajnoki idény elején Medgyes mindhárom pontot megszerezte Marosvásárhelyen, másrészt pedig a Szeben megyei csapat a bajnokság első felében azt az érzetet keltette, hogy akár a feljutásért is harcolhat.

A találkozó a szerencsét sem nélkülözte a marosvásárhelyi együttes, hiszen Medgyes volt a kezdeményezőbb, veszélyesebben játszó alakulat, különösen a második féldőben, és nem kevesebb mint ötször találta el Moga kapufáját. A mérkőzés végül a rendes játékidő utolsó percében, egy szabadrúgást követően dőlt el. Ezt Vidrásan végezte el, a labda visszapattant a sorfalról, de így volt jó a marosvásárhelyi játékosnak, akinek a duplázása a hálóban kötött ki.

Ezzel a győzelemmel Marosvásárhely hat pontra csökkentette hátrányát a 4. helyen álló medgyesiekhez képest. Mihai Ianc vezetőedző csapata legközelebb pénteken, Szászrégenben, a kétségbeesett helyzetben található CSM Avântul otthonában lép pályára.

Jegyzőkönyv

3. liga, 7. csoport, 10. forduló: ACS Medgyes 2022 – ACS Marosvásárhely 0-1 (0-0).

Medgyes, Május 8. stadion. Vezető: Costin Marinou (Rm. Vâlcea) – Cristian Bumb (Bács), Alexandra Cîrdei (Vajdahunyad). Tartalék: Gavril Boldu (Rm. Vâlcea). Ellenőr: Liviu Enciu (Brassó), Daniel Băloi (Zsilvásárhely).

ACS Medgyes 2022: Blaga – Gurei, Dohotariu, Avram, Tala, Stancu, Greu, Ursu, Orlandea, Tineiu, Noian. Cserék: Bumar, Maxim, Raica, Pajco, Andrei, Vilea, Cristea, Sebastian, Paolo.

Gólszerző: Vidrásan (90.).

Eredményjelző

3. liga, 7. csoport, 10. forduló: ACS Medgyes 2022 – ACS Marosvásárhely 0-1, Kudzsi Metalurgistul – Szászrégeni CSM Avântul 1-1, Gyulafehérvári CSU – Gyulafehérvári CSM Unirea 1-0, Feketealmi CSM – Gloria 2018 Beszterce-Naszód 0-3, Dési Unirea – Balázsfalvi CIL 0-1.

Kerkez gólpasszaival verte a Manchester Cityt a Bournemouth

A Kerkez Milossal felálló Bournemouth bombameglepetésre hazai pályán 2-1-es győzelmet aratott a címvédő Manchester City felett az angol labdarúgó-bajnokság tizedik fordulójának szombati játéknapján.

A mérkőzés végigjátászó magyar válogatott bal oldali védő az első féldőben a ghánai Antoine Semenyt, míg a másodikban a brazil Evanilson szolgálta ki. Ezt követően a vendégek erejéből már csak a szépítésre futotta. Josep Guardiola vezetőedző együttese tavaly december 6-a óta először maradt alul a Premier League-ben, azóta 32 bajnoki találkozón nem szenvedett vereséget, ráadásul a Bournemouth egyetlen döntetlen és 16 kudarc után először tudta felülmúlni a jóval esélyesebb Manchester Cityt.

A Liverpool hazai pályán kihasználta legfőbb riválisa váratlan kudarcát, ugyanis hátrányból fordítva 2-1-re verte a Brightont. A Vörösöknél kezdőként lépett a pályára Szoboszlai Dominik, akit még egygólos hátrányban a 66. percben lecserélt Arne Slot vezetőedző. Ezt követően hat perc alatt szerzett két gólt a Liverpool Cody Gakpo és Mohamed Szalah révén, amelynek köszönhetően élre állt a tabellán.



Kerkez Milos, a Bournemouth játékosa az angol első osztályú labdarúgó-bajnokság Manchester City – Bournemouth mérkőzésén Manchesterben 2023. november 4-én

Fotó: MTI/EPA/Ash Allen

Dortmundban kikaptott az RB Lipcse

Az eddig veretlen RB Lipcse 2-1-re kikaptott a Borussia Dortmund vendégeként a német labdarúgó-bajnokság kilencedik fordulójának szombat esti rangadóján.

A kisebb sérülése után visszatérő kapus, Gulácsi Péter és a szintén magyar válogatott védő, Willi Orbán is a kezdőcsapatban kapott helyet a lipcseieknek, akik ugyan vezetést szereztek az első féldőben, de a dortmundiak a 65. percre fordítottak, majd a minimális előnyüket megőrizték a lefújásig.

Az RB Lipcse kudarcával a Bundesliga-ban már csak a Bayern München veretlen, amely így hárompontos előnyre tett szert.

Taroltak a marosvásárhelyiek a lábtenisz-világ bajnokságon

Czibalmos Ferenc Attila

Kivették részüket a marosvásárhelyiek a válogatott sikeréből az izorani-i olimpiai sportközpontban rendezett lábtenisz-világ bajnokságon, hiszen a lehetséges tizenháromból tizenkét aranyérmet szereztek. A rendezvényen tizenöt ország több mint 120 sportolója öt versenyszámban versenyzett.

A hazai versenyzők a felnőtt mezőnyében a férfiaknál és a nőknél is három-három világ bajnoki címet nyertek egyesben, párosban és hármasban, ezek mellett két aranyérmet hódítottak el vegyesben a felnőtteknél és az ifjúsági U21-es korosztályban, valamint a junioroknál az egyes és páros próbákban is aranyérmet szereztek. Egyetlen döntőbe nem sikerült bejutniuk, a juniorok hármas versenyében, ahol végül a dobogó harmadik fokára léphettek fel.

A román válogatott sikeréből a marosvásárhelyi Varó testvérek, valamint édesapjuk, egyben a szakmai stáb egyik edzője, Varó Gyula is kivette a részét, ugyanis Varó Norbert három aranyérmet nyert a felnőtteknél párosban, hármasban és vegyesben, míg öccse, Szabolcs a ju-



Fotó: Varó Gyula gyűjteménye

nior mezőnyben egyéniben és párosban diadalmasan végzett, hármasban pedig bronzérmet szerzett.

Édesapjuk, Varó Gyula a Nemzetközi Lábtenisz-szövetségtől érdemlevelet vehetett át az eddigi, évek során nemzetközi és hazai szinten kifejtett munkájának elismeréseképpen.

Nagy Dániel a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR **Sípszó után** című sportműsorának meghívottja Nagy Dániel. A Steaua veterán motorosával Szucher Ervin az idei versenyszezonról, valamint a Marosvásárhely közelében szervezett futamok szervezésében vállalt szerepéről beszélget.

Norris nyerte a Brazil Nagydíj sprintfutamát

Lando Norris nyerte a Forma-1-es világ bajnoki sorozat Brazil Nagydíjának szombati sprintfutamát Sao Paulóban.

A McLaren brit pilótája mögött csapattársa, az ausztrál Oscar Piastri lett a második, míg harmadikként a világbajnoki címvédő és a pontversenyben jelenleg is éllovas a Max Verstappent intették le, de későbbi büntetése miatt a monacói Charles Leclerc mögé szorult a negyedik helyre.

A rajtot követően nem változott az első hat sorrendje, azaz Piastri, Norris, Leclerc, Verstappen, Sainz és Russell alkotta az élmezőnyt. A Red Bull háromszoros világbajnok holland pilótája az első körökben ugyan tett néhány előzési kísérletet, de Leclerc megtartotta a harmadik pozícióját.

Az első négy elszakadt a mezőnytől, de komolyabb izgalmak nem voltak, mígnem Verstappen hat körrel a vége előtt megelőzte ferraris riválisát. Már csak két kör volt hátra, amikor a McLaren párosa helyet cserélt, hogy a pontversenyben második Norris egy helyett két ponttal csökkentse a különbséget Verstappennel szemben. A végén már nem voltak izgalmak, mert Nico Hülkenberg balcsese miatt virtuálisan beküldték a biztonsági autót, így a sorrend már nem változott.

A zsűri ugyanakkor a virtuális biztonsági autóra vonatkozó szabályok megsértése miatt öt másodperces időbüntetéssel sújtotta Verstappent, aki így visszaesett a negyedik helyre, ennek nyomán pedig előnye 44 pontra csökkent a győztes Norris előtt.

Az idény során hat sprintfutamot rendeznek, ez volt az ötödik.

Az előző négyet Verstappen nyerte Kínában, Miamiban, az ausztriai Spielbergben, valamint a texasi Austinban.

A rövid távú viadalon az első nyolc helyezett szerez világbajnoki pontokat: a győztes 8, a második 7, a harmadik 6, a negyedik 5, az ötödik 4, a hatodik 3, a hetedik 2, a nyolcadik pedig 1 pontot.

Eredményjelző

Forma-1-es Brazil Nagydíj, sprintfutam (24 kör; 103,416 km), pontszerzők: 1. Lando Norris (brit, McLaren) 29:46.045 perc, 2. Oscar Piastri (ausztrál, McLaren) 0.593 mp hátrány, 3. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 5.656 mp h., 4. Max Verstappen (holland, Red Bull) 6.497 mp h., 5. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Ferrari) 7.224 mp h., 6. George Russell (brit, Mercedes) 12.475 mp h., 7. Pierre Gasly (francia, Alpine) 18.161 mp h., 8. Sergio Pérez (mexikói, Red Bull) 18.717 mp h.



Fotó: az F1 közösségi oldala

Már tíz ország toporog az uniós várólistán

De egyik sem fog egyhamar bejutni

Az Európai Unió vezetői rendre hangsúlyozzák a szövetség bővítésének stratégiai és gazdasági fontosságát, a tagfelvétel mégis megtorpant. A nehézségeket a moszkvai politika szívós akadályozó aknamunkája is tetézi. Hogy áll a tíz aspiráns ügye jelenleg?

Májusban az unió vezetői a nyár végére ígérték egy összefoglalót a csatlakozási tárgyalások állásáról. Komoly előrelépésekről nem tudtak beszámolni, és a jelenlegi összkép szerint a csatlakozási tárgyalások egy évtizedig vagy akár tovább is eltarthatnak.

A toporgás azért is nehezen érthető, mert a várólistán négy NATO-tag is szerepel, amelyek az atlanti feltételeknek megfelelnek, de a magasra helyezett uniós léccet még nem tudták megugrani.

A talán legsürgetőbb kérdés: Ukrajna ügye

Ukrajna 2022 óta tagjelölt, miután az orosz agresszió nyomása alatt kérte és meg is kapta a jelölti státuszt. 2023 decemberében az EU vezetői úgy döntöttek, hogy csatlakozási tárgyalásokat kezdenek Ukrajnával, és ez idén júniusban kezdődött meg.

Az európai közösség és az Ukrajna közötti kapcsolatok 30 éves múltat tekintenek vissza, amikor az EU 1994-ben partnerségi és együttműködési megállapodást írt alá Kijevvel, ami 1998-ban lépett hatályba. 2004-ben Ukrajna az EU kiemelt partnerévé lépett elő, miután a választási csalás és a korrupció elleni „narancsos forradalom” jelezte, hogy az ukránok az integráció felé szeretnének tovább haladni.

2014-ben Viktor Janukovics oroszbarát elnök megtagadta az

EU-val kötött társulási és kereskedelmi megállapodás aláírását, ami kiobbantotta az Euromajdannaq nevezett tömegmozgalmat, és menekülésre kényszerítette az elnököt.

Ezt követte a Krim orosz megszállása, majd annektálása. Az erőszakos események visszavetették a társulási folyamatot, így a megállapodás csak 2017-ben lépett életbe, de azóta nem történt jelentős előrelépés.

Szerbia tagsága szintén érzékeny kérdés

A szerb vezetéssel szembeni legfőbb aggály az Oroszországgal fennálló szoros politikai és személyi kapcsolat, amit az unióban sokan úgy értékelnek, hogy gyakorlatilag beköltöztetnék Moszkvát Brüsszelbe.

Belgrád 2010 óta tagjelölt, 7 éves várakozás után, és további 3 évbe telt, amíg a stabilizációs és társulási megállapodást megkötötte az unióval. A tárgyalások és egyeztetések 35 fejezetéből 22-t megnyitottak, kettőt pedig lezártak, vagyis sok időbe kerülhet még, amíg a tagfelvétel eljut a realitás küszöbére.

Törökország (NATO-tag) 1999 óta uniós jelölt

Míg Törökország hivatalosan régóta tagjelölt, a csatlakozási tár-

gyalások sok évvel ezelőtt lefagytak, főként emberi jogi és kormányzati aggályok miatt. A 85 millió lakosú Törökország uniós csatlakozása jelenleg nem is része a politikai vitának. Ankara 1987 áprilisában kérelmezte az EU-tagtságot, majd 1999 decemberében lett tagjelölt. A csatlakozási tárgyalások jövőre a huszadik évbe lépnek.

A gazdasági szempontok között említhető, hogy Törökország nemzeti jövedelme és kereskedelmstratégiai fontossága jót tehetne az unióknak, sokan viszont arra figyelmeztetnek, hogy a török tagság fölerősítheti az iszlamista befolyást Európában, aminek már eddig is sok jele mutatkozott.

Moldova 2022 júniusa óta jelölt

Az unióknak 2016 óta van társulási megállapodása Moldovával, beleértve egy mély és átfogó szabadkereskedelmi övezet létrehozását. Az ország hivatalosan 2022 márciusában kérelmezte az EU-tagtságot.

Az unió vezetői 2023 decemberében kezdték meg a csatlakozási tárgyalásokat Moldovával, a tagsági tárgyalások pedig 2024 júniusában kezdődtek.

Észak-Macedónia (NATO-tag) 2005 óta tagjelölt

A szkopjei kormány 2003 óta poroszkál az unió felé vezető úton, de még csak egy stabilizációs és társulási megállapodással rendelkezik. A közeledést nagyban akadályozta Görögország ellenkezése,

és az ókorból eredő történelmi érzékenységtől vezetve követelte az ország nevének megváltoztatását. A dilemma 2022 márciusában oldódott meg, miután Macedóniáról Észak-Macedóniára változtatták az állam elnevezését, eleget téve Athén rendíthetetlen követelésének.

Montenegró (NATO-tag) 2010 óta jelölt

A kis adriai ország 16 éve, 2008 decemberében nyújtotta be az uniós tagság iránti kérelmét. A csatlakozási tárgyalások 2012 júniusában kezdődtek, és azóta a 35 tárgyalási fejezetből 33-at nyitottak meg – olyan területeken, amelyeken a tagjelöltnek az uniós jogszabályokat kell beillesztenie –, és ezek közül három ideiglenesen elkészült.

Albánia (NATO-tag) 2014 júniusa óta jelölt

A másik nyugat-balkáni ország 2003-ban lett potenciális tagjelölt, és 2009 áprilisában kérelmezte az uniós tagságot. Tirana további 5 év elteltével jutott tagjelölt státuszhoz.

Bosznia és Hercegovina 2022 óta jelölt

Boszniát 2003-ban jelölték meg potenciális tagjelöltként, és 2015 óta van stabilizációs és társulási megállapodása az EU-val. Szarajevó 2016 februárjában nyújtotta be a tagsági kérelmét.

2022 decemberében az EU vezetői úgy döntöttek, hogy csatla-

kozási tárgyalásokat kezdenek Bosznia-Hercegovinával, amint elérik a tagsági kritériumoknak való megfelelés szükséges fokát, és ezt 2024 márciusában ellenőrizni fogják. További jelentős előrelépés azóta nem történt.

Grúzia 2023 decembere óta jelölt

Tbiliszi uniós perspektívái teljes homályba kerültek a minap lezajlott parlamenti választásokkal, amelyek megerősíthetik az ország kötődését Oroszországhoz, és gátolhatják az uniós integrációt. Noha ezek még csak feltételezések, a folyamatok ebbe az irányba mutatnak.

Grúzia 2022 márciusában kérelmezte az EU-tagtságot. Az EU kormányai 2023 decemberében megadták Grúzia tagjelölt státuszát. 2016 óta az EU és Grúzia kereskedelmi társulási megállapodást köt.

Van még egy ország, amely a jelölti státuszig sem jutott el

Ez pedig Koszovó, amely 2022 decemberében kérelmezte az uniós tagságot. Brüsszel 2005 óta, vagyis még az ország Szerbiától való függetlenségének kikiáltása előtt kilátásba helyezte Koszovó uniós perspektíváját, de ennek súlyos akadálya, hogy nem minden uniós ország ismeri el Koszovót független államként, ami a csatlakozás alapjául szolgál mint előfeltétel, de Koszovó esetében sem garantálja a végleges tagságot. (Tallózás, forrás: Euronews)

METSZET
kedd 21⁰⁰

ETV ERDÉLY TV

KARITATÍV NÉPTÁNCGÁLA

KUPÁS SÁNDOR ÉS CSALÁDJA
MEGSEGÍTÉSÉRE

Időpont: november 6., 19 óra
Helyszín: Maros Művészegyüttes előadóterme

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

LAKÁS

ELADÓ közös udvaron egy kétszobás ház. Tel. 0770-654-836. (24318)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK kinti-benti meszelést és bármilyen kisebb javítást. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0748-337-661. (24235)

VÁLLALOK: külső szigetelést, belső munkát, glettelést, festést, padló- és falcsempe-lerakást, bármilyen ház körüli javítást. Tel. 0741-169-783. (24338)

VÁLLALUNK azonnali kezdéssel építkezési munkát, tetőjavítást bármilyen anyagból, saját anyagból is, benti munkát, meszelést, fali-, padlócsempe-lerakást, szigetelést, kerítéskészítést, vashegesztést, bádogosmunkát. Nyugdíjasoknak 12% kedvezmény. Tel. 0759-119-183, 0729-408-696, Nagy István. (24304)

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, kerítés-, kapujavítást vagy -készítést, kinti, benti meszelést, bármilyen kisebb vagy nagyobb építkezési vagy bádogosmunkát. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0748-087-920, András. (24234)

MEGEMLÉKEZÉS

Csillag volt, mert szívből szeretett, s mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett.
Fájó szívvel emlékezünk a nyárádszentmártoni születésű id. KISS JENŐRE halálának első évfordulóján.
Szép emléke örökké megmarad. Emléke legyen áldott!
Szerettei. (-I)

„Bárhogy múlnak az évek, a lélek nem feled, mert összeköt minket az örök szeretet!”
Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk
FODOR JOLÁNRA
szül. Szántó
halálának 20. évfordulóján.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Szerettei. (p.-I)

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. Decembrie 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro



LAM, hiteles
megoldások!



www.microcreditlam.ro
0720 030 804



PSZICHOTRILLÁK
PODCAST

HÉTFŐ 21⁰⁰





ALTER-NATIVE



International Short Film Festival / Festivalul Internațional de Film de Scurt-metraj / Nemzetközi Rövidfilm Fesztivál



Cultural Palace / Palatul Culturii
Kulturpalota Târgu Mureș
Marosvásárhely
Romania
6-10 November

Organizer
Organizator
Sponsor
www.alternativeiff.ro

Partners
Parteneri
Parteneri





FINANCED BY • FINANȚAT DE • TÂRGĂTORI



SPONSORS • SPONSORI • SPONZORII



MEDIA PARTNERS • PARTENERI MEDIA • MEDIA PARTENERI

